

“五一”假期我市社会治安秩序平稳

本报讯 “五一”假期期间,我市公安机关精心组织,周密安排,全面落实打防管控各项措施,全力以赴做好安全保卫工作。全市没有发生重大群体性事件,没有发生重大交通、火灾等安全事故,社会治安秩序总体平稳,人民群众度过了一个平安和谐的节日。

为确保“五一”假期期间的安全与稳定,市政府党组成员、市公安局局长姚天民对节日安保和社会稳定工作作了专门安排部署,各县(市)公安局均成立了由一把手任主要负责人的安全保卫工作领导小组,层层落实了责任,确保了各项措施落到实处。节日期间,全市公安民警在岗在位,

加强了对案件多发区域、多发时段和重点要害部位的防控,做到“白天见警车,夜晚见警灯”,及时发现、打击现行违法犯罪活动。加强了110指挥中心的值班力量,提高了接处警效率。加强了治安巡防,清查宾馆、饭店、录像厅、网吧、电子游戏室、歌舞厅、美容美发厅、休闲屋、桑拿

洗浴、废旧物品收购站点、建筑工地、出租房屋等各类场所。强化了交通管理,查处酒驾、超速行驶、超员超载、机动车无牌无证等交通违法行为,突出客运车辆、危险化学品运输车辆和客运驾驶人查处工作,有效整顿了行车秩序。

(任君箫)

市区120名环卫工人“五一”享受免费体检

本报讯(记者 李娜)“这些志愿者想得大周到了,不仅为我们免费体检,还给我们准备了免费早餐。我们一定好好打扫卫生,让我们的城市更干净。”5月1日上午,在市区五一文化广场,刚刚体检完身体的环卫工人李师傅高兴地说。

城市的清洁离不开环卫工人的辛勤劳动,为了向这些辛勤的劳动者送上劳动节的祝福和真挚的关怀,5月1日,市机关事务管理局志愿服务队、周口义工协会、金海社区卫生服务中心以及爱心单位中国人民财产保险股份有限公司联合开展“关爱马路天使 共建周口文明”活动,免费为市区120名工作在一线的环卫工人体检。

当日7时许,志愿者们开始在广场上忙碌起来,有的搭设帐篷,有的搬体检仪器,有的负责准备早餐……8时许,体检正式开始,环卫工人陆续来到广场上,接受血压、血糖、心电图等检查。“干我们

这行的,每天都得扫垃圾清理尘土,以前从来没体检过,也不知道自己身体啥情况。这次活动好,体检完可以知道平常该注意点什么。”“现在有越来越多的爱心企业和爱心人士关注我们,我打心眼里感到高兴,因为我们的工作在社会上得到了越来越多人的认可与尊重。这份尊重与肯定也将激励我们继续坚守岗位,干好清洁工作,让我们的城市更加靓丽整洁。”看着志愿者们忙得满头大汗,不少环卫工人表示。

“环卫工人是工作在一线的劳动者,举办这次活动是为了让他们更加了解自己的身体状况,使隐藏的各种疾病能够早预防、早发现、早治疗,同时也希望通过我们的爱心行动能让更多的爱心企业和爱心人士关爱环卫工人,珍惜他们的劳动成果。”主办方告诉记者,接下来他们将连续为市区内的环卫工人进行免费体检。



昨日,市国民体质监测中心中医为市民把脉号诊。近年来,市体育局建立的市国民体质监测中心和体检中心以及在县(市、区)建立的国民体质监测站点,做好对不同人群体质的监测,并同有关部门一起,加强科学健身方面的指导,提供医疗保健等方面的服务,对我市全民科学健身起到了积极的促进作用。 记者 沈湛摄

文明市民风采赞

开栏的话:为扎实推进文明周口建设,培育和践行社会主义核心价值观,从即日起,本报开设《文明市民风采赞》栏目,大力宣传全市评选出的30名文明市民的典型事迹,弘扬文明新风。希望全市广大市民积极向他们学习,在全社会形成学习先进、争当文明市民的良好氛围。

陈亮:转业军人的爱心路

记者 马四新 实习生 刘迎迎

陈亮是周口农行西城支行一名普通员工,2000年从部队转业至农行后,他以敬业履行责任,借坚守铸造忠诚,凭热忱成就服务,用爱心谱写感恩,赢得了同事和社会各界朋友的交口称赞。

陈亮常说:“服务就是以热忱真诚对待客户!”2008年7月的一天,天气炎热,一位醉酒客户在陈亮的窗口办理汇款业务后,拿着回执单就晃悠悠地离开了大厅,把随身带着的皮包忘在了柜台上。陈亮发现柜台上的皮包,赶紧翻看传票,利用传票上客户的身份证号进入系统,查找客户手机号码、家庭住址等资料。电话联系未果,陈亮下班后又找到客户家里,把失物物归原主。

部队生活造就了陈亮过硬的军事素质,西城支行每次举行安保消防演练都要要求他进行示范和评估,帮助网点改进安防盲点。长期的安保工作实践和丰富的防控经验,也使陈亮在安全保卫工

作方面的才干愈发突出。2004年6月,一个行迹可疑的年轻人来到陈亮所在柜台处,陈亮暗自提高了警惕。不多时,那位年轻人果然拿出凶器和自制炸药包,逼迫陈亮拿出10万元钱。陈亮见状,一方面冷静地锁上款箱,做好警报防卫工作,另一方面沉着地与其周旋,为逮捕工作争取宝贵时间。由于陈亮的果敢机智,加上公安人员的高效布控,歹徒被成功制服。

生活中的陈亮是个无私奉献的大好人。他经常通过红十字会捐献书本、衣物给贫困地区的人群,定时去周口流动献血站无偿献血。更多时候陈亮会跟随义工组织,带着慰问品到福利院、敬老院,照顾抚恤失亲儿童、孤寡老人。多年来,陈亮累计献血3200多毫升,在义工组织工作达190个小时,前往敬老院福利院看望探视弱势群体50次,帮助他们解决了许多生活问题。

丁西祥:百善孝为先

记者 马四新 实习生 刘迎迎

63岁的丁西祥退休前在市疾控中心上班,优越的成长环境和良好的教育,使他在面对90多岁的岳母时,用自己的言行传承着中华民族的传统美德——孝道。

岳母患病前,平时只要有空闲,丁西祥就会去岳母家看看,从进门起他就开始忙碌着,扫地、擦桌子,给老人洗衣服。2010年7月岳母患病以后,丁西祥就把岳母接到自己家中以便于照顾。岳母偏瘫在床,每天早上,丁西祥第一件事就是帮岳母穿衣、刷牙、洗脸。做饭总是依着老人的口味,只要她想吃什么,丁西祥就做什么,并事先将鱼刺、骨刺挑掉。他还每天帮岳母翻身,擦洗身子。一年到头,从不怠慢。岳母爱干净,他总是把岳母的衣服床单洗得干干净净。老人感动地说:“我早就把他当成自己的亲儿子了。”这么多年,老人无论大病小病,总

是第一个给他打电话。如今,老人精神舒畅,根本不像85岁的老人,邻居说她有福气,她说:“都是女婿照顾得好。”丁西祥却说:“服侍老人没有什么大事,就是这些点点滴滴的小事。再说了,结婚以后,岳母就是妈,就应该像对待自己妈一样真心地对待她。”

有一次,丁西祥下班刚一进门就听见岳母在哭,赶忙过去一看,原来岳母不小心把痰盂碰翻了,看着满地板的尿尿,丁西祥赶忙打扫好房间并抱来了干净褥子和褥单,又弄来热水和毛巾,这边擦洗,那边换铺盖。直到忙活完了,岳母睡在温暖的被窝里,他才把窗户打开,通风换气。

丁西祥用他的言行和孝心感染着周围许多人。“谁家没有老人?谁没有年老的时候?我伺候老人,只是做了天下儿女最应该做的事情。”丁西祥朴实的话语诠释了大孝至爱的真情。



张耀:青春梦溢泥土香

记者 岳建辉 文/图

在生活中,每个人都会有一个梦想去承载希望。

1986年出生的张耀也不例外。2009年6月,张耀瞒着父母参加了全市第三批大学生村干部选拔考试,9月被选聘到商水县邓城镇后史行政村,担任村主任助理。面对父母的不理解,张耀坚定自己的选择,怀揣着把书香融进麦香梦想,毅然来到后史村,开始了自己的村官生活。

6年来,张耀深植泥土,扎根乡村,做群众的贴心人;激情创业,卖掉房子和汽车,建起生态葡萄园;青春飞扬,求专家学技术,带领十几名村民养羊致富……他用青春和才华书写了一段段精彩的人生篇章。张耀的创业故事被多家媒体报道,在社会上引起强烈反响,张耀也先后荣获“河南省十大最美村官”、“省十大杰出创业之星”、“省农村实用人才”等20多项荣誉称号。

扎根乡村 村官青春酒热土

“刚来做大学生村官时,一开始面对的,就是村干部、村民们疑惑的目光,但我却坚定地认为,只要你踏踏实实做好每一件小事,那么你慢慢就会被群众理解。”走上后史村主任助理这个工作岗位,张耀立即投入到工作中去,他揣着民情日记,带着暖民之心,走家串户,了解民情民意。当时村民提得最多的是,村里的道路还是泥土路,一遇到下雨天,道路上满是泥泞。

谈起修路前的情况,张耀用“晴天一身土,雨天一身泥”来形容当时的状况。了解到群众的想法后,张耀意识到,为村民修一条水泥路是他到村里工作后最紧要的事情。于是,他积极寻求上级有关部门的帮扶,争取国家资金为村民修路。张耀多次到县里扶贫办、发改委、交通局、国土局等部门申请政策和资金帮扶。最终,他的艰辛付出给村里带来了回报:上级决定拨付资金130多万元。同时,张耀又动员村民捐资10万元,为村里铺设了一条长4公里、宽3.5米的水泥路。

村里的道路修好了,可是道路上没有路灯,同样影响村民夜晚出行。于是,张耀又争取资金,在新修好的水泥路上安装了65盏平安灯,既方便了村民出行,又使村内面貌得到很大改善。渐渐地,村民们接纳了这个勤快、开朗的大学生村官。

“村里人多地少,平均每个人不到一亩地,村民大部分种植粮食作物,村民的收入就不高。”张耀介绍说,当时,为让村里发展经济,带领村民致富,他通过上网查资料,看电视上的《致富经》等栏目,想



张耀与“出彩周口人”采访组合影

方设法帮助村里找到一条适合自己的致富道路。一个偶然的契机,张耀了解到城市里各种羊肉汤馆很多,对羊肉的需求量也很大,而且村里农作物的秸秆随意丢弃,他便萌发了把村民不要的农作物秸秆利用起来发展肉羊养殖业的想法。

为了让村民看到养羊有好的前景,他向家里要了1万多元钱,找来有养殖经验的合伙人,在村里带头养起羊来。为确保养殖成功,张耀通过实地考察和在网络上与肉羊养殖户进行交流学习,向有养殖经验的前辈取经。经过不懈的努力,张耀在村里首创的养羊项目获得了成功。目前,在张耀的带动下,周边已发展养殖户80多家,肉羊存栏2000余只,农作物秸秆的回收与利用,既为养殖户节省了大量的饲养成本,保护了生态环境,又消除了火灾隐患。

邓城叶氏猪蹄的制作工艺有着几百年的历史,但是,传统的作坊式生产规模较小,销量上不去。张耀了解到这一情况后,积极收集邓城猪蹄的传统文化资料,找专家探讨适合目前生活习俗的现代工艺保存包装技术。为了申请食品安全认

证,张耀与邓城猪蹄的传承人多次到省、市、县的技术监管部门跑手续,完善资料,购买食品加工设备建成了现代化的生产车间。在张耀的帮助下,真空包装后的“邓城猪蹄”被销到全国各地,几年来累计增加销售收入一千多万元。“叶氏猪蹄”的传承人叶中合在包装箱上印着“村官张耀帮扶,名吃香满神州”的口号,来表示对张耀的感谢。

播种梦想 创业让青春闪光

2010年夏季,张耀在周口一家超市看到50元一斤的葡萄,感到挺稀奇,觉得这种葡萄味道特别甜,而且果肉细润耐运输。张耀介绍说,邓城紧挨着沙河,从周口到这里有观光小轮船,而且这里还有叶氏庄园、千年白果树等独特的旅游资源,要是在邓城建一个集旅游、观光、休闲、采摘、销售于一体的生态旅游葡萄园该有多好……

说干就干。经过多次考察,在邓城镇党委、镇政府和县委统战部驻村工作队的支持下,张耀以每亩800元的租金流



张耀(右)在绿色葡萄生态园介绍葡萄管理情况

转了适合葡萄种植的邓城镇许村103亩土地,并签订了五年合同。这五年的租金需要一次性付清。为了筹集到建葡萄园所需资金,张耀偷偷地把父母给自己买的价值40万元的房子以30万元卖出,又把父母掏20万元给自己买的小轿车以15万元卖出,用这些钱将流转的土地租金一次性付清了。然后,他又东借西凑,加上银行贷款,百亩生态葡萄园总算建了起来。

为了让葡萄品质优、味道甜,张耀先后8次到河南省农科院果树研究所找专家学技术,通过引进新品种和科学嫁接技术,把葡萄发展成为玫瑰味、茉莉味、草莓味、菠萝味、樱桃味、荔枝味等10多种口味,并由露天种植发展成为大棚种植,使葡萄提前一个多月上市。为带动当地群众发展果树致富,张耀还创办了商水县天力葡萄种植农民专业合作社,2013年夏天,葡萄园内的架子上郁郁葱葱,那些如水晶一样的葡萄,一串串地倒悬在翠绿的叶片之上,四面八方的游客仿佛嗅到这里的芬芳,从周口、商水等地络绎不绝地赶过来了。到2014年,葡萄

园已经明显见到了效益,张耀的努力也得到了收获。

“整个示范园就一个占地100多亩的葡萄园,这里种植的葡萄有荔枝、草莓、玫瑰、茉莉、菠萝、樱桃等10多个口味和品种,而且这些葡萄可以做到在不同的月份上市,让人在不同的时间段,品尝到不同口味的葡萄……”4月29日下午,记者走进邓城镇大学生村官创业致富示范园,眼前一棵棵葡萄树整齐地排列着,碧绿的枝叶掩映下,一个个嫩枝正奋力向上伸着触角,努力地生长着……满眼的绿色顿时让人心情舒畅起来。而走进示范园中的几座温室大棚,这里的葡萄生长得更加旺盛,枝叶下面已经结出了幼小的果实,由于是在温室里生长,采用无公害生态种植,这里的葡萄最早将在今年6月份上市。

磨砺自我 逐梦乡村写华章

浪花一朵,投身大海不会消逝;玉石一颗,打磨愈久光华愈灿。

1986出生的张耀是周口市川汇区

人,是一个典型的80后城市小伙。

2007年,张耀从湖南长沙警官学校毕业后,进入市公安局刑警支队当上一名实习民警。

2009年,一直在城市中生活的张耀却萌发了要到农村去干一番事业的念头,可当把这个想法告诉父母之后,却得到了反对的意见。

“人家都往城里跑,你却往农村跑……”“父亲在农村干了半辈子,为的就是让自己的孩子成为城里人……”“你是大学生,在城市里怎么也该找个工,去农村能做什么?”……面对家人的反对,张耀并没有放弃要到农村去创业的念头。

2009年6月,张耀偷偷参加了全市第三批大学生村干部选拔考试,9月被选聘到商水县邓城镇后史行政村,担任村主任助理。

“以后,你就别进这个家门了!”当张耀把考上大学生村官,要到后史村去当村主任助理的消息告诉父母之后,经商多年的父母坚决反对。父母的不理解并没有使张耀退缩,怀揣梦想的张耀没有放弃自己的选择,毅然来到后史村做了一名大学生村官。

2011年元旦放假,张耀没有回周口见父母,而留在了葡萄园里做葡萄架的模具。可是,让他想不到的是,父母从周口来看望他了,一见到儿子的狼狽相,再看看儿子双手、耳朵都被冻得结了疤,张耀的父亲哭了,认为儿子在这里太“受罪”,想让儿子放弃,去参加招警考试。可是,倔强的张耀不愿意放弃自己的梦想,又一次拒绝了父亲的要求,并一个劲地表示,不管多辛苦,既然干了,就一定把事情干好。

采访中,记者了解到,在4月28日举行的周口市第二届创业大赛决赛中,张耀在众多参赛选手中脱颖而出,获得一等奖,有幸成为创业标兵,并将获得10万元的现金奖励和50万元至100万元的小额贷款支持。谈起今后,张耀有着自己的打算,种植的葡萄以市民采摘为主,并利用网络平台,在网上销售。他还准备在葡萄园搞小棚,既可以抵御自然灾害,又能让葡萄提前半个月成熟。同时,还搞盆栽,让葡萄不仅拥有食用性,更具有观赏性。

染得泥土香,筑牢青春梦。“如今,父母也支持我在农村创业的想法,对我的做法也都表示了理解和支持。”采访结束时,张耀说,实现个人的理想和价值,不一定要在城市里,在农村这片广袤的田野上,我的梦想已在泥土中生根,相信不久的将来,它定能结出芳香、甜美的果实。